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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У сучасному бізнес-середовищі, яке 

характеризується швидкими змінами та високою конкурентністю, ефективне 

управління персоналом стає критично важливим для досягнення стратегічних 

цілей підприємства. Контролінг персоналу, як одна з основних функцій 

управління, відіграє ключову роль у забезпеченні продуктивності та 

ефективності роботи організації. Він включає в себе систематичний моніторинг, 

оцінку та аналіз діяльності співробітників, що дозволяє виявляти сильні та 

слабкі сторони команди, оптимізувати робочі процеси та приймати обґрунтовані 

управлінські рішення. 

Контролінг персоналу є системою інформаційних, аналітичних та 

управлінських процесів, спрямованих на забезпечення оптимального 

використання трудових ресурсів підприємства. Він дозволяє організаціям 

оперативно реагувати на зміни в зовнішньому середовищі, адаптуватися до 

нових викликів та забезпечувати високий рівень ефективності роботи. 

Впровадження контролінгу в управлінську практику відкриває нові можливості 

для підвищення продуктивності, зниження витрат та формування позитивного 

іміджу компанії. 

Актуальність теми зумовлена багатьма чинниками, які відображають 

сучасні тенденції в управлінні підприємствами. У контексті глобалізації, 

інноваційних технологій і стрімких змін на ринку праці, організації стикаються 

з необхідністю забезпечення конкурентоспроможності та адаптації до нових 

умов. Одним із ключових аспектів, що впливають на успішність бізнесу, є 

ефективне управління людськими ресурсами, яке передбачає не лише залучення 

кваліфікованих спеціалістів, а й їхню постійну оцінку, розвиток та мотивацію. 

Контролінг персоналу, як система управлінських заходів, має важливе 

значення для забезпечення цілеспрямованої діяльності працівників та 

підвищення їхньої продуктивності. Він дозволяє здійснювати постійний 

моніторинг результатів праці, ідентифікувати проблемні зони та вживати 
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необхідні заходи для їх усунення. У зв’язку з цим, контролінг персоналу 

виступає не лише як інструмент контролю, а й як ефективний механізм 

підтримки стратегічного управління. 

В умовах економічної нестабільності та зростання конкуренції, 

підприємства змушені шукати нові способи підвищення ефективності своєї 

діяльності. Впровадження контролінгу персоналу дозволяє організаціям 

знижувати витрати, покращувати якість роботи та забезпечувати стійкий 

розвиток. Усе це робить тему дослідження контролінгу персоналу надзвичайно 

актуальною та важливою для теорії і практики управління підприємствами. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження особливостей здійснення контролінгу персоналу на підприємствах. 

Завдання кваліфікаційної роботи: 

- дослідити сутність та особливості контролінгу персоналу на сучасному 

етапі; 

- охарактеризувати контролінг як інструмент ефективного управління 

персоналом; 

- проаналізувати методи та підходи до впровадження контролінгу в 

управлінні персоналом; 

- дослідити особливості управління персоналом на підприємстві ТОВ 

«КНАУФ ГІПС КИЇВ»; 

- оцінити особливості застосування контролінгу персоналу на 

підприємстві ТОВ «КНАУФ ГІПС КИЇВ»; 

- дослідити напрями вдосконалення системи управління персоналом; 

- запропонувати перспективи розвитку системи контролінгу персоналу у 

підприємстві. 

Об’єктом дослідження є процес контролінгу персоналу на 

підприємствах. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні засади розвитку 

контролінгу персоналу на ТОВ «КНАУФ ГІПС КИЇВ». 

Методи дослідження: у процесі дослідження використовувалися методи 

конкретного й абстрактного – для вивчення принципів, механізмів та 

інструментів фінансового стану, математичні та графічні методи – для аналізу 
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фінансового стану підприємства; методи синтезу, аналізу та узагальнення – для 

формування шляхів покращення напрямів фінансового стану підприємства. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці рекомендацій 

щодо впровадження системи контролінгу персоналу, які можуть бути 

корисними для підприємств різних галузей та масштабів. В результаті 

дослідження буде запропоновано ефективні інструменти для аналізу та 

контролю діяльності працівників, що дозволить керівникам підприємств 

підвищити продуктивність персоналу, оптимізувати витрати на управління 

людськими ресурсами та покращити загальні результати діяльності 

компанії. Застосування методів контролінгу персоналу сприятиме більш 

раціональному використанню трудових ресурсів, зниженню ризиків, пов’язаних 

із людським фактором, та підвищенню мотивації працівників. Це допоможе 

підприємствам не лише реагувати на поточні виклики, але й забезпечити 

довгострокову стабільність та конкурентоспроможність на ринку. 

Апробація результатів дослідження. Положення основних результатів 

та їх практичне застосування обговорювалися на: 

- науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2023-2024 навчальному році Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка 9-10 квітня 2024 р.; 

- I Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції 

«Інноваційний потенціал сучасної освіти та науки» м. Кам’янець-Подільський, 

25 квітня 2024 року. 

Публікації. За темою дослідження опубліковано дві тези доповіді 

«Особливості контролінгу персоналу в системі управління підприємством», 

«Застосування цифрових інструментів при реалізації контролінгу». 

Обсяг та структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Графічний 

матеріал: таблиці - 24, рисунки - 9. Кількість використаних джерел - 51, 

кількість додатків - 9. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки: 

1. Контролінг персоналу відіграє ключову роль у забезпеченні 

ефективного управління людськими ресурсами в організації. Він дозволяє 

підтримувати відповідність діяльності персоналу стратегічним цілям компанії 

та досягати успіху на ринку через оптимальне використання та розвиток 

персоналу. Контролінг персоналу передбачає систематичне проведення 

моніторингу, аналізу та оптимізації управління персоналом. Це означає 

використання різноманітних інструментів та методів для виявлення проблем, їх 

вирішення та підвищення ефективності діяльності персоналу. 

Контролінг персоналу вимагає активної взаємодії з іншими відділами та 

підрозділами компанії. Це сприяє забезпеченню відповідності діяльності 

персоналу загальним цілям бізнесу та забезпечує координацію дій між різними 

функціональними областями. Контролінг персоналу допомагає розробити та 

впровадити стратегічні плани управління персоналом, що відповідають 

стратегічним цілям компанії. Це включає в себе планування кадрових потреб, 

розвитку програм навчання та розвитку, а також стратегій мотивації 

працівників. Контролінг персоналу сприяє розвитку та збереженню цінних 

кадрів шляхом виявлення та задоволення їхніх потреб та очікувань, а також 

розвитку їхніх навичок та компетенцій. Контролінг персоналу є важливим 

інструментом для забезпечення ефективного управління персоналом та 

досягнення стратегічних цілей компанії через оптимальне використання та 

розвиток людських ресурсів. Його впровадження допомагає підтримувати 

сталість та конкурентоспроможність організації на ринку. 

2. Об’єкт дослідження - ТОВ «КНАУФ Гіпс Київ». Компанія стрімко 

розвивається та розширює виробничі потужності та асортимент продукції, 

включаючи виробництво гіпсових сумішей, пазогребеневих плит, металевих 

профілів та інших будівельних матеріалів. У 2022 році спостерігалось значне 

зниження чистого доходу від реалізації, валового прибутку та фінансових 

результатів від операційної діяльності, що вказує на негативний вплив 

зовнішніх економічних факторів, зокрема воєнних дій та економічної 



87  

нестабільності. Проте, у 2023 році підприємство змогло відновити та навіть 

перевищити попередні показники, що свідчить про успішну адаптацію до 

складних умов та ефективне управління ресурсами. ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» 

у період 2021-2023 років демонструвало динамічну фінансово-економічну 

діяльність, що відзначалася значними коливаннями в ключових показниках 

через зовнішні фактори, зокрема впливом повномасштабної війни росії проти 

України. Виручка від реалізації знизилася у 2022 році на 38,58% порівняно з 

2021 роком, але в 2023 році повернулася до майже передвоєнного рівня, що 

свідчить про здатність підприємства адаптуватися до складних економічних 

умов. Валовий прибуток за цей період також показав тенденцію до відновлення, 

зросли на 44,68% у 2023 році порівняно з 2022 роком. Це вказує на підвищення 

маржі прибутку та ефективність виробництва. Проте, фінансові результати від 

операційної діяльності свідчать про значне покращення у 2023 році, що є 

показником ефективної адаптації підприємства до нових викликів. 

3. Організаційна структура ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» являє собою 

багаторівневу ієрархічну систему управління, що включає кілька основних 

функціональних підрозділів, кожен з яких виконує специфічні завдання, 

необхідні для ефективної роботи підприємства. На чолі структури знаходиться 

Генеральний директор, який здійснює загальне керівництво та координацію 

діяльності всіх підрозділів. Упродовж 2021-2023 рр. спостерігаємо зростання 

чисельності персоналу у ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» протягом трьох років. Це 

зростання свідчить про розвиток компанії, розширення її діяльності або 

збільшення обсягів виробництва. Також воно пов’язане зі змінами в стратегії 

бізнесу, впровадженням нових проектів чи інших факторів, що вимагають 

додаткового персоналу. Зростання чисельності персоналу відображає 

збільшення потреб у спеціалізованій робочій силі для забезпечення 

ефективного функціонування компанії. 

4. Аналіз виявив, що контролінг персоналу на ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» 

представляє собою комплексну систему, спрямовану на оптимізацію 

використання трудових ресурсів, підвищення продуктивності праці та 

забезпечення фінансової ефективності. Виявлені проблемні аспекти, такі як 

зниження продуктивності праці та високі витрати на персонал у деяких 
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підрозділах, свідчать про необхідність додаткових заходів для підвищення 

ефективності управління персоналом. Проте, система контролінгу персоналу на 

підприємстві має значний потенціал для розвитку та удосконалення. 

Впровадження сучасних технологій, підвищення кваліфікації працівників, 

розробка ефективних мотиваційних програм та адаптація до змін у зовнішньому 

середовищі сприятимуть підвищенню загальної ефективності діяльності 

підприємства. Таким чином, можна зробити висновок, що контролінг персоналу 

на ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» є важливим інструментом для забезпечення 

сталого розвитку підприємства. Використання даних аналізу для виявлення 

сильних сторін та можливостей для розвитку дозволить підприємству успішно 

адаптуватися до нових умов та забезпечити високий рівень ефективності 

управління трудовими ресурсами. 

5. Для вдосконалення процесу управління персоналом було розроблено 

структура відділу управління персоналом, котра може не тільки досягти 

збільшення функцій співробітників відділу управління персоналом, але й 

повністю відокремити один напрямок кадрової роботи від іншого та залучити 

фахівців за певним напрямком, що не тільки істотно дозволить удосконалити 

систему управління персоналом підприємства. Система управління також 

значно підвищить ефективність всієї діяльності ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ». 

Зрештою, всі зусилля співробітників цього підрозділу спрямовані на безумовне 

досягнення цілей компанії. 

6. Вдосконалення системи контролінгу персоналу на підприємстві ТОВ 

«КНАУФ ГІПС Київ» сприятиме покращенню якості управління людськими 

ресурсами, підвищенню продуктивності працівників та зниженню витрат на 

персонал. Впровадження сучасних технологій, покращення системи зворотного 

зв’язку та розробка ефективних показників продуктивності дозволить 

підприємству залишатися конкурентоспроможним та досягати стратегічних 

цілей на ринку будівельних матеріалів. 

7. Рекомендовано запровадити цифрову модель документообігу, 

керованого персоналом, яка має високу економічну вигоду та виправдовує 

інвестиції. Зокрема, аналіз таких ключових показників, як чиста теперішня 

вартість (NPV), внутрішня норма прибутку (IRR), рентабельність інвестицій 
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(ROI) і період окупності, свідчить про позитивну економічну віддачу від 

проекту. 

8. Позитивне значення NPV вказує на те, що очікуються додаткові 

прибутки. Висока внутрішня норма прибутку (IRR) підтверджує, що проект 

перевищує встановлену ставку дисконтування, тоді як ROI свідчить про 

високий рівень прибутковості. Крім того, термін окупності проекту коливається 

від 1,9 до 6,7 років, що є прийнятним для проектів подібного розміру, що 

свідчить про можливість більш швидкого повернення інвестицій. 

Враховуючи показники та можливості вдосконалення процесів, проект 

цифровізації документообігу підприємства ТОВ «КНАУФ ГІПС Київ» є 

економічно доцільним і його реалізація сприятиме вдосконаленню процесів 

управління та забезпеченню сталого розвитку компанії в умовах дедалі більшої 

конкуренції. і динамічний ринок. 
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